

SFATURI PRACTICE

Albușul de ou se poate bate cu ușurință și spuma va fi tare dacă înainte adăugi puțin zahăr sau zeamă de lămâie.

Boiaua de ardei nu se adaugă niciodată la carne înainte de frigere, fiindcă prin ardere dă un gust amar cărnii.

Aluatul de prăjituri trebuie întins întotdeauna în aceeași direcție, fiindcă schimbând direcția, dospirea nu va fi uniformă.

Antricotul pane rămâne fraged dacă înainte de condimentare îl ții câteva minute în apă cu oțet.

Dacă trebuie să adăugi apă în mâncarea care fierbe, folosește apă fierbinte sau clocotită, altfel mâncarea își pierde din gust.

Iarna aerisește locuința mai puțin ca durată de timp dar mai des, de mai multe ori pe zi.

Perdelele se albesc dacă după spălare le pui în apă caldă în care ai dizolvat anterior un pic de praf de copt.

Ca să nu miroase urât apa din ghiveciul cu flori, pune în apa din ghiveci o bucată de mangan.

Cafeaua măcinată își pierde gustul repede dacă o ții într-o cutie închisă. Pune cutia cu cafea în frigider. Cafeaua își va menține aroma pentru mai mult timp.

Arsurile la stomac pot fi calmate cu mere răzuite, salată de cartofi sau o cană cu ceai de mușetel. Și apa minerală săracă în săruri minerale poate fi de folos.

Arsurile trebuie tratate imediat ținând suprafața arsă sub jet de apă rece până când durerea trece. Arsurile ușoare se pot calma cu ulei de mentă. Ajută și dacă ungi pielea cu lapte acru sau zeamă de lămâie, apoi ungi pielea cu o cremă ce conține lanolină.

Bijuteriile din aur redevin strălucitoare dacă pui câteva picături de amoniac într-un litru de apă și introduci bijuteriile în această soluție.

Blugii noi nu-și pierd culoarea dacă înainte de spălare îi introduci pentru aproximativ o oră în apă rece sărată (o lingură de sare la doi litri de apă). Spală blugii în apă caldă, întotdeauna întorși pe dos. Blugii spălăciți se pot împropăta dacă îi speli împreună cu o pereche de blugi noi, fiindcă primii preiau culoarea celor noi.

Parlamentarii s-au înțeles cu ministrii: Intabularea terenurilor agricole se va face din fonduri europene

Un proiect legislativ boțezat "Prima intabulare" a fost aprobat cu unanimitate de voturi de Comisia juridică de la Camera Deputaților după ce deja a trecut de Senat. Inițiativa senatorului liberal Teodor Atanasiu crează un cadru legal ca intabularea terenurilor agricole și forestiere să fie făcută din fonduri europene și cu cofinanțare asigurată de la bugetul de stat. Cheltuielile de cadastru sunt plafonate la 400 de lei pentru fiecare proprietate, indiferent de suprafața ei.

Potrivit inițiatorului modificării legii, în acest moment, în România asistăm la un paradox: la nivelul actual al imobilității tranzacțiilor în domeniul agricol, costurile generate de lucrările cadastrale sunt, uneori, mai mari decât valoarea de tranzacționare a terenurilor respective. "Circa 90%, chiar 95% din terenurile agricole rămase neintabulate sunt în mediul rural. Proprietarii lor nu pot, în acest moment, pe baza pământului pe care îl au, să ia credite, să acceseze fonduri europene și nici măcar să tranzacționeze terenurile dacă ei nu doresc să le cultive. Adoptarea măsurii propuse de mine și susținută de colegii liberali va însemna un procent de 20% din terenurile agricole ale țării, terenuri ce vor fi redacte circuitului economic", a declarat senatorul Teodor Atanasiu.

În ceea ce privește taxele generate de prima intabulare, acestea sunt deja exceptate prin ordinul ministrului administrației și internelor nr.39/2009. Problema rămasă și care se dorește a fi reglementată prin prezenta inițiativă legislativă este cea referitoare la costurile

generate de prestația experților cadastrali.

Proiectul de lege inițiat de Atanasiu stipulează faptul că sumele necesare primei înregistrări în cadastru și cartea funciară a terenurilor agricole și forestiere situate în extravilanul localităților vor fi suportate din fonduri europene prevăzute în exercițiul bugetar 2014-2020 pentru terenuri agricole și forestiere din mediul rural.

500 de milioane din fonduri europene, cofinanțare de la stat

Grupul parlamentar al PNL a avut deja discuții cu ministrul Eugen Teodorovici, dar și cu vicepremierul Daniel Chițoiu, care susțin proiectul, mai ales că există o sumă de 500 milioane de euro din fonduri europene programată pentru aceste intabulări rurale.

Pentru terenurile agricole și forestiere din mediul urban, cheltuielile vor fi suportate prin parteneriat public privat, tot în limita sumei de 400 de lei pe proprietate ca și în mediul rural. Mai mult, inițiativa liberală oferă cadrul legal ca bugetul de stat să suplimenteze sumele necesare pentru onorariile experților cadastrali. Aceste costuri reprezintă, de fapt, onorariile experților cadastrali, cheltuieli pe care o mare parte a populației nu și le permite. "Suma de 400 de lei a fost convenită cu agenții cadastrali. Este una rezonabilă, mai ales că aceste cadastrări nu se vor mai face individual, ci "la pachet" în fiecare localitate", a mai declarat Atanasiu.

Pentru a intra în vigoare, inițiativa are nevoie și de votul Camerei Deputaților, dar susținerea unanimă din Comisie și votul favorabil din Senat fac ca acest ultim pas să fie doar unul formal.

Sursa: Agrouintel.ro



JURNAL SĂTESC

ȘTIȚI TOT CE SE ÎNTÂMPLĂ

BULETIN INFORMATIV AL
CONSILIULUI LOCAL AL
COMUNEI CRISTEȘTI
www.primariacomuneicristesti.ro

NR. 81 An VII noiembrie 2013

SE DISTRIBUIE GRATUIT

ARII PROTEJATE PE RÂUL MOLDOVA

Miercuri, 20 noiembrie 2013, în sala de ședințe a primăriei comunei Cristești, județul Iași, a avut loc o conferință de presă organizată de ASOCIAȚIA S.O.S. VIITORUL BACĂU la care au participat reprezentanți din cele 34 de localități riverane Râului Moldova, din cele trei arii protejate, incluse în proiectul „Managementul durabil a trei arii protejate situate pe Râul Moldova” din cadrul Programului Operațional Sectorial „Mediu”, Axa Prioritară 4 – Implementarea sistemelor adecvate de management pentru protecția naturii, Domeniul major de intervenție – Dezvoltarea infrastructurii și a planurilor de management pentru protejarea biodiversității și rețelei Natura 2000.

Scopul implementării proiectului este de a proteja speciile

care trăiesc în zona celor trei arii: **animalele** (vidra, liliacul cu urechi mari, liliacul comun, popândăul, buhaiul de baltă cu burta roșie, buhaiul de baltă cu burta galbenă, tritonul cu creastă, tritonul carpatic) și **peștii** (mreana vânătă, zvârluga, dunarița, boarța, chetrarul).

Comuna Cristești face parte din aria protejată **ROSCI 0363 Râul Moldova între Oniceni și Mitești**, împreună cu UAT-urile: Drăgănești, Păstrăveni, Răucești, Timișești, Urecheni, Țibucani, Miroslavești, Moțca, Drăgușeni, Forăști.

Speciile care trebuie protejate în zona comunei Cristești: vidra, popândăul, buhaiul de baltă cu burta roșie, buhaiul de baltă cu burta galbenă, tritonul cu creastă, mreana vânătă, zvârluga, dunarița, boarța, chetrarul.

DARURI DE LA MOȘ NICOLAE

Vineri, 6 decembrie 2013, când toți copiii îl așteaptă pe „Moș Nicolae”, S.C. ROMPAK SRL cu sediul în Pașcani, a oferit pachete cu dulciuri și fructe copiilor care frecventează grădinițele și clasele pregătitoare aparținând Liceului Tehnologic Cristești.

Copiii nu au găsit darurile în ghetuțe așa cum cere tradiția, ci le-au primit de la doamna director **Mariana Asofiei**, reprezentanta S.C. ROMPAK SRL. Aceasta a împărțit 123 de pachete în valoare totală de 2475 de lei.

Exclamațiile de surpriză și de bucurie ale copiilor i-au încântat pe cei prezenți.

Prof. Buciumanu Iulia

PLATFORMA DE DEPOZITARE A GUNOIULUI DE GRAJD

Miercuri, 04 decembrie 2013, s-a făcut recepția la investiția „Platformă de depozitare și gospodărire a gunoiului de grajd și a deșeurilor menajere – localitatea Cristești, județul Iași”, lucrare finanțată de Ministerul Mediului și Schimbărilor Climatice – Unitatea de Management al Proiectului „Controlul Integrat al Poluării cu Nutrienți”. Lucrarea a fost contractată și executată de Asociația RO Construct Center SRL, SC General Prest SA și SC Intens Prest.

Proprietarul obiectivului, Primăria comunei Cristești, județul Iași, va administra Platforma, după semnarea procesului verbal de predare primire și va asigura paza obiectivului cu personal calificat și camere de luat vederi pentru a proteja lucrarea împotriva distrugerilor sau sustragerilor de bunuri din această construcție.

Platforma a fost realizată cu scopul de a stopa infiltrațiile în pânza freatică a azotului și a fosforului din gunoiul de grajd. Gunoiul de grajd va sta la compostat (putrezire) timp de șase luni, după care va putea fi împrăștiat pe câmp.

Platforma va fi dotată cu un încărcător frontal, o vidanjă, un tractor cu două remorci și o mașină de împrăștiat gunoiul.

Sesizați la Poliție și Primărie intenția de distrugere sau furt! Răufăcătorii vor fi sancționați drastic.

Ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Cristești, județul Iași va avea loc joi, 19 decembrie 2013, ora 13,00

HOTĂRÂREA Nr. 83

S-a aprobat solicitarea unei scrisori de garanție bancară de la Fondul de Garantare a Creditului Rural în valoare de 2.447.684,80 de lei, pentru finanțarea obiectivului de investiții „Reabilitarea și modernizarea infrastructurii rutiere afectată de inundațiile din anul 2010, din comuna Cristești, județul Iași”, derulat prin programele F.E.A.D.R., măsura 3.2.2., componenta d.

HOTĂRÂRI Nr. 84 + 85

S-a aprobat modificarea Buge-tului de venituri și cheltuieli al comunei Cristești, județul Iași, pentru anul 2013, prin transferuri între capitele.

HOTĂRÂREA Nr. 86

S-a aprobat cofinanțarea proiectului de investiții „Proiect regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Iași, în perioada 2014 – 2020.

HOTĂRÂREA Nr. 87

S-a aprobat prelungirea termenului închirierii prevăzute în contractul de închiriere nr. 240/30.01.2004, cu actele sale adiționale, pentru o perioadă de 2 (doi) ani începând cu 01.01.2014 până la 31.12.2015.

HOTĂRÂREA Nr. 88

S-a aprobat schimbarea titularului Contractului de concesiune încheiat în baza Hotărârii Consiliului Local nr. 11/24.02.2011, astfel încât în calitate de CONCESIONAR, în loc de „Asociația Crescătorilor de bovine din comuna Cristești”, va figura „Asociația Crescătorilor de animale din comuna Cristești” cu păstrarea termenului de concesiune, respectiv până la 31 decembrie 2015.

Secretarul comunei,
Ovidiu Butnariu

Izolație termică inovatoare dintr-un material de când lumea: lâna de oaie

Nemulțumiți de prețurile mici pe care le obțin din comercializarea lânii, crescătorii de oi s-ar putea asocia într-o afacere de succes ce le va rotunji veniturile: o fabrică de izolații din lâna. Folosit la casele ecologice și nu numai, acest tip de izolație este foarte căutat în țările occidentale precum Marea Britanie sau Franța, mai ales că materialul este biodegradabil și nu provoacă alergii.

În România nu există încă nici o fabrică în care lâna să fie transformată în izolație, dar o astfel de afacere este pe cale să ia naștere la Telega, Prahova. Lucian Stanciu, tânărul care a avut această idee, a primit o finanțare de 32.000 de euro în cadrul unui concurs de implicare socială organizat de Petrom, iar în fabricuța de izolații vor lucra circa 10 angajați, toți localnici.

”Misiunea organizației IZOMIORIȚA este de a produce și comercializa izolatori fonici și termici, din lâna de oaie, de cea mai înaltă calitate. Pentru început, vom fi primii din România care vor produce izolatori termici și fonici 100% naturali (folosind resursele locale și finanțare 100% românească). Organizația își propune să devină un centru al (re) dezvoltării unei industrii românești

bazate pe lâna de oaie. Pe termen lung ne propunem să fim principalii procesatori de lâna de oaie din zona Europei de Est”, arată Lucian Stanciu în prezentarea proiectului său de business.

Tânărul a ales Telega pentru că este locul de naștere al bunicii și părinților săi. ”Am avut ocazia astfel să îmi dau seama de potențialul uriaș al unei resurse simple: lâna. În această zonă există deja o rețea socială de încredere și materie primă din belșug, oieritul fiind una dintre îndeletnicirile principale ale localnicilor. Deasemenea, există și infrastructura necesară aprovizionării și distribuirii, plus apropierea de orașul Galați, o primă piață de desfacere importantă”, și-a gândit Lucian strategia de vânzare a lânii prelucrate.

La nivel mondial, izolațiile din lâna sunt la mare căutare și oferă nu doar un confort termic, dar și unul fonic. Un alt aspect important pentru care acest material biodegradabil este popular este faptul că nu prezintă niciun risc pentru sănătate.

Prelucrarea materialului este simplă și constă în presarea mecanică a lânii, care se comercializează apoi sub formă de baloți sau frânghii. Cu un preț mult mai mare decât al vatei minerale, izolația naturală este ideală pentru casele ecologice din lemn și poate reprezenta un profit frumuseț pentru o fermă de oi.

Sursa: Agointel.ro

- Posibilitățile medicinei sunt nelimitate, limitate sunt doar posibilitățile pacienților.
- Respectați-vă părinții ! Ei au terminat școala fără Google și Wikipedia !
- Există două cuvinte care îți deschid multe uși: “trage” și “împinge”.
- Psihiatrii zic că una din patru persoane are o deficiență mintală. Dacă ești cu încă trei amici și nu ai observat nimic ciudat, atunci nu te gândești la chestia asta!
- Nu poți înșel un popor deprins să se târâie.
- Prietenia care nu cunoaște hotare se cheamă expansiune.

ȘEDINȚA CONSILIULUI LOCAL din 28 noiembrie 2013

Consilieri prezenți: Buciumanu Ioan, Buciumanu Vasile, Chiperi Dumitru, Ciobanu Mircea, Doroftei Gheorghe, Gurzun Constantin, Hărmănescu Maria-Daniela, Istrate Dănuț-Ioan, Istrate Vasile-Sorin, Oneaga Cătălin, Pintili Vlad-Mihai, Rusu Ioan, Spiridonică Adriana.

Președinte de ședință: **Doroftei Gheorghe**

SPORT

Cu 10 victorii, 4 meciuri egale, o înfrângere, la masa verde, echipa de fotbal „Moldova Cristești” a terminat turul Campionatului județean de fotbal pe locul întâi, la diferență de 2 puncte de locul al doilea, la 3 puncte de locul al treilea și la 6 puncte diferență față de tradiționala rivală, echipa comunei Moțca.

CLASAMENTUL TURULUI

1. CRISTEȘTI	34 p +10
2. Hărmănești	32 p +5
3. Stolniceni	31 p +10
4. Moțca	28 p +10
5. Topile	27 p 0
6. Todirești	26 p +2
7. Muncel	25 p +7
8. Lunca	25 p +4
9. Kosarom	22 p +4
10. Heleşteni	20 p -7
11. Valea Seacă	17 p -1
12. Tătăruși	15 p -12
13. A.I. Cuza	13 p -8
14. Miroslavești	12 p -9
15. Conțești	10 p -11
16. CSM II	7 p -17

Lotul de jucători: Moglan Ionuț, Chirica Ștefan, Nechifor

Șerban, Grădinaru Paul, Oneaga George, Crăciun Ștefan, Gurzun Adrian, Cîtea Iulian, Vărvăroi Emanuel, Pintiliasa Marius (căpitan), Pruteanu Cătălin, Scripa Gabriel, Micu Ștefan, Silea Ionuț, Buciumanu Mihai, Micu Daniel (accidentat), Amuhaia Valeriu.

Clasamentul golgheterilor

Gurzun Adrian 23 goluri
Buciumanu Mihai 8 goluri
Pintiliasa Marius 7 goluri
Vărvăroi Emanuel 5 goluri
Chirica Ștefan, Crăciun Ștefănel, fiecare câte 3 goluri
Amuhaia Valeriu 2 goluri
Nechifor Șerban, Pruteanu Cătălin și Micu Daniel, câte 1 gol fiecare.

Rezultatele înregistrate se datorează, în egală măsură, tuturor celor implicați în fenomenul fotbalistic cristeștean, dar în primul rând jucătorilor care s-au mobilizat exemplar pentru fiecare joc.

Antrenor, **prof. Pintili Vlad**



MOȘ NICOLAE LA GRĂDINIȚĂ

**ȘTIAȚI CĂ...**

China deține recordul pentru cea mai mare populație. Cu toate acestea, există 71 de țări în care aglomerația este mai mare decât în China.

Canadienii sunt cei mai mari consumatori de sucuri naturale din lume. În medie, o persoană consumă cel puțin un litru de suc natural pe săptămână.

HOTĂRÂREA Nr. 89

S-a aprobat „Planul de acțiune împotriva poluării apelor cu nitrați proveniți din surse agricole” pe teritoriul comunei Cristești, județul Iași.

HOTĂRÂREA Nr. 90

S-a aprobat scutirea sau reducerea de la plata unor taxe și impozite datorate bugetului local pentru persoane fizice aflate în situație de risc.

HOTĂRÂREA Nr. 91

S-a desemnat Președinte de ședință pentru ședințele Consiliului local al comunei Cristești, pentru perioada decembrie 2013 – februarie 2014 domnul consilier local **Istrate Dănuț – Ioan**.

HOTĂRÂREA Nr. 92

S-a aprobat alocarea, din cadrul Capitolului bugetar „venituri proprii”, cu titlul de ajutor de urgență, a sumei necesare, fără a depăși cuantumul maxim de 1.000 de lei, pentru familia Bîrgăoanu Daniela, pentru suportarea cheltuielilor necesare spitalizării și deplasării la comisiile competente, pentru stabilirea gradului de handicap, al unuia dintre copiii acestei familii.

Secretarul comunei,
Ovidiu Butnariu



SEMNAREA RECEPȚIEI LA PLATFORMA DE GUNOI